
 

 

Développer avec des identités remarquables. 
 

Une façon particulière de développer consiste à utiliser 3 identités remarquables. 
 
     Démonstration : (a + b)² = (a + b) (a + b) =  a2 + ab + ab + b2 =  a2 + 2ab + b2 
 
     Démonstration : (a – b)² = (a – b) (a – b) =  a2 – ab – ab + b2 =  a2 – 2ab + b2 
 
 
     Démonstration : (a – b)(a + b) =  a2 + ab – ba – b2 =  a2 – b2 
 
 
Méthode 1 : Appliquer une identité remarquable pour développer et réduire si possible. 

A = (x + 3)2   B = (4 - 3x)2     C = (x – 3)(x + 3)     D = (4 – x)(x + 4)      E = 2(x + 3) + (2x + 3)(2x – 3) 

 
Correction :  

A = (x + 3)2 = x2 + 6x + 9           2ab = 2 x x x 3 

 

B = (4 - 3x)2 = 16 - 24x + 9x2     2ab = 2 x 4 x 3x 

 

C = (x – 3)(x + 3) = x2 – 32 = x2 – 9 

 

D = (4 – x)(x + 4) = (4 – x)(4 + x) = 42 – x2 = 16 – x2          

 

E = 2(x + 3)    + (2x + 3)(2x – 3)  

    = 2x + 6      + (2x)2 – 32  

    = 2x + 6      + 4x2 – 9   

    = 4x2 +  2x – 3    
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(a + b)2  =  a2 + 2ab + b2 
 
 
 
 
(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2   
 
 
 
 

(a - b) 2  =  a2 - 2ab + b2 
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